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VERBALE DELLA SEDUTA

DEL 23 GIUGNO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  23 (ventitré)  del  mese  di  giugno,  alle  ore  11:30,  la

Commissione consiliare 5 è convocata in presenza e in sede referente, secondo quanto previsto

dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente;

- Audizione del Presidente Riccardo Nencini e del Direttore Michele Rossi del Gabinetto Scientifico

Letterario Viesseux;

- Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Mario Rizzuti.

Alle ore 11:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Fabio Giorgetti, Roberto De Blasi,

Luca Santarelli e Mimma Dardano (in sostituzione di Barbara Felleca).

Tanto rilevato, il Segretario Carpentiero procede all’appello di apertura della seduta.

Sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Fabio Giorgetti

Componente Roberto De Blasi

Componente Luca Santarelli

Componente Mimma Dardano Barbara Felleca

Risultano  altresì  presenti  il  Presidente  del  Gabinetto  Scientifico  Letterario  Viesseux  Riccardo

Nencini e il Direttore del Gabinetto suddetto Michele Rossi.

Il  Presidente Giorgetti, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore

11:38.

Il  Presidente Giorgetti  porge i ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato

l’ordine del giorno, dà la parola al Presidente del Gabinetto Scientifico Letterario Viesseux Riccardo

Nencini.

Alle ore 11:40 entra il Consigliere Massimo Fratini.

Alle ore 11:45 entra il Consigliere Francesco Pastorelli.

Riccardo Nencini: ricorda la storia  del Gabinetto Scientifico Letterario Viesseux, illustrandone le

attività.

In particolare, il Direttore Nencini si sofferma sulle attività di tipo accademico svolte dal Gabinetto



in tempi recenti, vale a dire quella relativa alla convegnistica e alla ricerca scientifica sui manoscritti,

sottolineando che, tuttavia, la vocazione storica del Gabinetto è quella di essere luogo di confronto

aperto alla città.

Il Direttore Nencini passa quindi ad esporre le iniziative avviate per riportare il Gabinetto in una

posizione di centralità per la città.

Alle ore 11:55 entra il Consigliere Alessandro Draghi.

Michele  Rossi: illustra  le  problematiche  del  Gabinetto  derivanti  dalla  carenza  di  personale,

analizzandone le ricadute.

Il Direttore Rossi passa poi ad illustrare i progetti programmati per rilanciare il ruolo del Gabinetto

come centro propulsivo culturale.

Fabio Giorgetti: esprime apprezzamento per il  cambio di  paradigma del Gabinetto delineato dal

Presidente Nencini e dal Direttore Rossi, evidenziandone le importanti ricadute sul territorio.

Alle ore 12:09 entra la Consigliera Letizia Perini (in sostituzione di Mirco Rufilli).

Massimo Fratini: analizza la complessità che richiede la gestione e la valorizzazione di un fondo

librario.

Il  Consigliere  Fratini  auspica  collaborazioni  organiche  tra  il  Gabinetto  e  l’Amministrazione

comunale.

Luca Santarelli:  esprime apprezzamento per il cambio di paradigma del Gabinetto delineato dal

Presidente Nencini e dal Direttore Rossi, osservando che un’apertura del Gabinetto alla città potrà

giovare sia alla città che al Gabinetto.

Alessandro Draghi: auspica una visita dei fondi librari del Gabinetto.

Francesco Pastorelli: ricorda che la vocazione delle origini del Gabinetto è stata anche quella di

essere una guida culturale per  la città ed esprime apprezzamento per le iniziative del Presidente

Nencini e del Direttore Rossi.

Alle ore 12:38 esce il Consigliere Luca Santarelli.

Riccardo Nencini: illustra più nel dettaglio il protocollo in fase di definizione per la collaborazione

tra il Gabinetto e il Comune di Firenze.

Michele Rossi: analizza nello specifico i fondi finanziari a disposizione del Gabinetto.

Roberto De Blasi: chiede chiarimenti sugli stanziamenti di bilancio.

Michele Rossi: fornisce al Consigliere De Blasi i chiarimenti richiesti.

Il Presidente Giorgetti,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la

conclusione dei lavori della seduta.



Sono presenti in modalità telematica le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Fabio Giorgetti

Componente Roberto De Blasi

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimo Fratini

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mimma Dardano Barbara Felleca

Componente Letizia Perini Mirco Rufilli

Il Presidente Giorgetti dichiarano chiusa la seduta alle ore 12:50.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 18.04.2024

Il Segretario Il Presidente

Nicola Carpentiero Fabio Giorgetti


